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Ερώτηση   9078/16-09-2021 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 9078/16-09-2021 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή                  

των Ελλήνων, η βουλευτής κα. Ευαγγελία Λιακούλη, με θέμα: «αναγκαία η απόσυρση της 

πιλοτικής δίκης στις ιδιωτικές υποθέσεις», σας γνωρίζουμε ότι: 

Με το νομοσχέδιο που καταρτίστηκε μετά από επίπονη εργασία της αρμόδιας 

νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, εισάγουμε όλες τις αναγκαίες τροποποιήσεις για τη χρήση 

ψηφιακών εργαλείων στην πολιτική δίκη, αίρουμε όλες τις υπαρκτές στρεβλώσεις και επιλύουμε 

προβλήματα που καθυστερούν την απονομή δικαίου και συνεχίζουν να ταλαιπωρούν τους πολίτες. 

Ταυτοχρόνως, ανοίγουμε ένα παράθυρο στο μέλλον, εισάγοντας καινοτομίες, θεσπίζοντας νέους, 

ισχυρούς και δοκιμασμένους θεσμούς που μπορούν να βελτιώσουν τους ρυθμούς απονομής της 

πολιτικής δικαιοσύνης, υλοποιούμε στην πράξη τη μετάβαση του συστήματος απονομής της 

πολιτικής δικαιοσύνης στη λεγόμενη ψηφιακή εποχή. 

Ειδικότερα και όσον αφορά στην καθιέρωση της πιλοτικής δίκης ενώπιον του Αρείου 

Πάγου, υλοποιείται η δέσμευση που ανέλαβε ο Πρωθυπουργός στη Δ.Ε.Θ., και  ένας επιτυχημένος 

θεσμός ,που λειτουργεί ήδη από το 2010 στη Διοικητική Δικαιοσύνη, επεκτείνεται και στη πολιτική 

δικαιοσύνη και συμβάλλει καθοριστικά στην επιτάχυνση της απονομής της. Ως εκ τούτου  και σε 

απάντηση του υπό στοιχεία «1» ερωτήματος είναι προφανές και έχει καταστεί σαφές ότι δεν είναι 

εντός  των προθέσεων του Υπουργείου η απόσυρση της συγκεκριμένης διάταξης. 
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Όσον αφορά την υπό στοιχεία «2» ερώτηση, από κανένα σημείο της προτεινόμενης 

διάταξης, αλλά και από την μέχρι τώρα πρακτική εφαρμογή της, στο πλαίσιο της Διοικητικής 

δίκης, ήδη από το έτος 2010, δεν συνάγεται ότι οι προβαλλόμενες αιτιάσεις ευσταθούν. Ειδικότερα, 

η απόφαση επί της πιλοτικής δίκης έχει ισχύ και ρυθμίζει το τεθέν ζήτημα μόνο μεταξύ των 

διαδίκων που μετέχουν στην εισαγόμενη υπόθεση. Επομένως, δεν έχει ούτε υποχρεωτική ,ούτε και 

καθολική εφαρμογή σε παρόμοιες υποθέσεις, παρά μόνο ως νομολογιακό κεκτημένο. Περαιτέρω, 

και σύμφωνα με τα δεδομένα αυτά, είναι προφανές ότι η ταχεία επίλυση ενός σύνθετου νομικού 

ζητήματος, που αφορά ενδεχομένως μεγάλο κύκλο διαδίκων, όχι μόνο δεν αποβαίνει σε βάρος των 

ασθενέστερων οικονομικά από αυτούς, αλλά αντίθετα τους απαλλάσσει από την διεξαγωγή 

μακροχρόνιων και ενδεχομένως ιδιαίτερα δαπανηρών αγώνων.  

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

κ.α.α. 

Μ. Νούλα 
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